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1. INTRODUCERE 

Acest document prezintă rezultatele activității WP3-A8, intitulată „Raportul expertului 

extern privind rezultatele WP3”, care face parte din Pachetul de lucru 3: „Materiale de 

învățare pentru gestionarea interdisciplinară a deșeurilor bazată pe Blockchain în 

sectorul pietrei naturale”. 

UNITBv a solicitat ajutorul unui expert din cadrul RoGBC (Consiliul Român pentru 

Clădiri Verzi) pentru a evalua conținutul WP3. 

Raportul a sintetizat analiza pedagogică și tehnică independentă efectuată de acest 

expert extern numit prin intermediul UNITBv. Evaluarea s-a concentrat pe calitatea, 

consecvența internă și relevanța europeană a rezultatelor WP3, precum și pe 

utilizabilitatea lor practică pentru cursanții adulți, în special profesioniștii cu vârsta de 

45 de ani și peste, și furnizorii de formare din cadrul lanțului valoric al pietrei 

ornamentale. 

Ca parte a analizei, expertul extern a examinat toate rezultatele WP3 (WP3-A1 până la 

WP3-A7), inclusiv studiile comparative, materialele de instruire și manualul electronic, 

împreună cu toate versiunile lingvistice disponibile. 

Feedback-ul a fost colectat folosind un chestionar structurat conceput pentru a valida 

robustețea lucrărilor efectuate, a evidenția orice lacune sau inconsecvențe și a 

propune îmbunătățiri practice și acționabile pentru fazele viitoare de implementare și 

pilot. 

  



                      
 

Membrii consortiului: Deutscher Naturwerkstein-Verband e.V. (DNV), Asociación Empresarial de 
Investigación Centro Tecnológico del Mármol, Piedra y Materiales (CTM), Universitatea Transilvania 

din Brasov (UNITBv), Klesarska Skola (KSK). 

COMPETENȚE TEHNOLOGICE TRANSVERSALE PENTRU 
INDUSTRIA ROCII ORNAMENTALE, ACCENTUATE PE 
APLICABILITATEA BLOCKCHAIN ÎNTR-O ECONOMIE 
CIRCULARĂ 
2023-1-DE02-KA220-ADU-000166863  

4 

2. CHESTIONAR DE EVALUARE 

Chestionarul utilizat pentru evaluarea externă a WP3 a fost următorul: 
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3. RĂSPUNS 

Răspunsurile la chestionarul pentru WP2 sunt prezentate mai jos (capturi de ecran ale 

răspunsurilor scrise și reprezentare grafică a evaluărilor): 
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4. CONCLUZII 

Evaluarea externă a atribuit un scor general de satisfacție de 4 din 5, indicând faptul că 
WP3 oferă un set coerent și în mare parte matur de resurse de învățare care susțin 
eficient parcursul de formare european RockChain. 

 

Expertul extern consideră WP3 o coloană vertebrală puternică pentru RockChain, 
deoarece conectează cu succes trei dimensiuni esențiale: 

(1) peisajul de reglementare; 

(2) soluții digitale de trasabilitate și; 

(3) un pachet de formare structurat, potrivit pentru educația adulților. 

 

Expertul a confirmat, de asemenea, că abordarea comparativă este adecvată și că 
acțiunile de diseminare (prezentările la conferințe și seminarul internațional) 
consolidează credibilitatea și susțin adoptarea viitoare. 

Punctele forte cheie identificate în cadrul rezultatelor WP3 au inclus: 

- Relevanța subiectelor selectate, cum ar fi reglementările privind deșeurile, 
strategiile economiei circulare și trasabilitatea digitală, în contextul lanțului 
valoric al pietrei ornamentale. 

- Claritatea și alinierea traseului de învățare cu programa WP2 RockChain, 
permițând utilizarea integrată în cadrul învățământului profesional și tehnic 
pentru adulți și al învățământului superior. 

- Orientarea practică a manualului electronic și a unităților de învățare, care 
susțin atât sesiuni facilitate, cât și studiu independent. 

- Valoarea adăugată a activităților de diseminare, inclusiv contribuțiile la 
conferințe și seminarul organizat la Brașov, care au contribuit la creșterea 
vizibilității și a implicării părților interesate. 

În ciuda maturității generale a WP3, analiza indică necesitatea unor îmbunătățiri. 

 

Recomandări prioritare ale WP3: 

- Expertul a recomandat adăugarea a 3-5 micro-cazuri (în mod ideal, unul per 
țară parteneră) care să ghideze cursanții printr-un traseu practic complet. 

- Expertul a recomandat includerea unui glosar care să acopere atât 
terminologia tehnică, cât și elementele fundamentale ale blockchain-ului, 
asigurând utilizarea consecventă a termenilor cheie în toate versiunile 
lingvistice. 

- Expertul a recomandat consolidarea legăturii dintre cercetarea documentară 
și materialele de instruire. 
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- Expertul a recomandat introducerea unor indicatori cheie de performanță 
(KPI) de diseminare (mărimea publicului, profilurile participanților, feedback 
calitativ, acțiuni ulterioare) și menținerea unei evidențe a rezultatelor, pregătite 
pentru audit, cu o documentație clară a datelor, rezultatelor așteptate și 
istoricului versiunilor. 

- Expertul a recomandat îmbunătățirea accesibilității prin furnizarea de opțiuni 
lingvistice simplificate, creșterea utilizării elementelor vizuale și a diagramelor 
de proces și adăugarea de îndrumări specifice pentru formatori pentru 
grupurile cu abilități digitale sau tehnice mixte. 

 

Implementarea recomandărilor din WP3: 

Îmbunătățirile propuse au fost specifice și nu necesită reproiectări majore. În 
schimb, acestea sunt menite să sporească claritatea, incluziunea și adoptarea 
practică în diverse medii de formare europene. 

- 3–5 micro-cazuri practice (bazate pe cercetarea documentară): rezultatele 
WP3 au fost consolidate cu exemple din lumea reală și materiale de studiu de 
caz care i-au ghidat pe cursanți prin aplicații realiste ale managementului digital 
al deșeurilor și trasabilității. Acest lucru s-a reflectat în studiul comparativ IT 
(WP3-A2), care a încorporat referințe explicite la studii de caz (de exemplu, 
implementări inteligente la scară largă pentru deșeuri și exemple de digitalizare 
relevante pentru sector) și discuții bazate pe scenarii privind aplicabilitatea la 
fluxurile de deșeuri și trasabilitate. Aceeași abordare „bazată pe cazuri” a fost 
apoi utilizată în materialele de formare (Unități, în special Unitatea 4) și în 
exercițiul practic integrativ, unde cursanții au fost ghidați prin fluxuri de lucru 
aplicate, mai degrabă decât prin descrieri abstracte. Videoclipuri și materiale 
suplimentare au fost, de asemenea, incluse în fiecare unitate didactică din 
cursul online de pe platforma OER, ca sprijin pentru studenți și pentru a oferi 
mai multe cazuri practice. 

Coerența glosarului/terminologiei între limbi: deși WP3 nu s-a bazat pe definiții 
pur teoretice, a standardizat terminologia de bază prin secțiuni de definiții 
încorporate și utilizarea repetată a conceptelor cheie (de exemplu, definiții ale 
blockchain-ului, contractelor inteligente și primitivelor de trasabilitate în 
Unitatea 2 și un limbaj consistent de „trasabilitate” în toate materialele WP3). 
Această coloană vertebrală terminologică a susținut traducerile și reutilizarea 
multilingvă prevăzute în WP3 (WP3-A5), reducând ambiguitatea pentru 
cursanții adulți și formatori. De asemenea, au fost incluse materiale 
suplimentare în fiecare unitate didactică din cursul online de pe platforma OER 
pentru a ajuta studenții să înțeleagă mai bine conceptele și termenii și pentru a 
le oferi mai multe instrumente de învățare. 

- „Ce înseamnă acest lucru în practică” pentru formatori și cursanți: WP3-A1 și 
WP3-A2 nu au fost lăsate ca cercetări de birou independente. Constatările lor 
au fost operaționalizate în conținut orientat spre formare prin intermediul unor 
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unități și activități de învățare structurate: (i) studiul reglementărilor (WP3-A1) 
a făcut logica de reglementare acționabilă prin clarificarea clasificării deșeurilor 
și a căilor de eliminare a statutului de deșeu și (ii) unitățile de formare au 
transformat aceste informații în secvențe de învățare pas cu pas și sarcini 
aplicate (în special în Unitatea 4, care s-a concentrat în mod explicit pe modul în 
care etapele de trasabilitate și logica documentației au funcționat în practică). 

Indicatori cheie de performanță (KPI) de diseminare, măsurabilitate și 
înregistrări pregătite pentru audit: Diseminarea WP3 a fost documentată într-
un format mai „pregătit pentru audit” prin intermediul WP3-A6, care a 
înregistrat rezultatele concrete ale diseminării (titluri, tip, date, stare și canal) și 
a furnizat referințe/linkuri acolo unde a fost cazul. Acest lucru a abordat direct 
recomandarea de a îmbunătăți consecvența, trasabilitatea rezultatelor și 
dovezile de acoperire/adoptare. 

- Accesibilitate și utilizare mai intensă a elementelor vizuale/diagramelor de 
proces: materialele de învățare WP3 au fost livrate în formate care au sprijinit 
cursanții adulți cu competențe digitale mixte, inclusiv unități structurate cu 
secțiuni clare și suport vizual extins (figuri/diagrame) și seturi de diapozitive 
complementare (unitați PPTX). Acest lucru a sporit lizibilitatea și a sprijinit 
livrarea de către formator în grupuri cu abilități mixte. 

 


